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Examen de Mécanique Analytique

Exercice N: 01 (06pts) [INTERROGATION]

1)- Nature de la trajectoire de M
OM=(1-cos3t)i+(2-sin3t)j
Donc :
X=(1-cos 3t) ——> (X-1)=-cos3t....(1) 0=
y= (2 - sin 3t) =——>> (y-2) = - sin 3t ....(2)
(1?4 (2) —> (x-1)2 +(y-2)? = (- cos 3t) %+ (- sin 31) 2
— _ c’est I’équation d un cercle de centre C(1, 2) et de

rayon R=1

2)- Vecteur vitesse
Ona:

v = dOM/dt ={(@SINSH=EESE0j
-Module de vy :|v | = /(3sin 30)% + (—3cos 30)% - |v | = SRS

Exercice N:02 (14pts)

en I'absence de frottement et en I'absence de glissement méme
s’il y a frottement. donc &7, =0 .

Considérons un déplacement angulaire virtuel élémentaire &at.
=_sina

: ) ! &
Comme: v, =lsma v, - Ve, =5 -sma

1 2
ef x, =2l.cosax.

.’

{
Ivielt: dv, =l.cosada ,dvg =_.cosada ,dvg = E.cosa’.da
et dxy =-2lsina.da.
On en déduit, puisque F.84=—Flcosa.da et F,.dB=2Flsna.da
|P.T.I". = W, =0 = (~ Flcosa —mglcosa + 2F,Isina )dc = 0

On voit aisément I'intérét du systeme : pour F; donné et a faible, F, peut étre trés grand,
ce qui permet de comprimer des objets en B.

: F +mg
dou|F,="1—=
2tang

Bonne Chance - L'hypacrisie fait les amis, la franchise engendre la haine. | Mr. YAHIA L.
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